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s velikonoční přílohou

Co přinesly poslední týdny? Rýsuje se 
nový web města a probíhá jarní úklid

Měsíčník Města rychvald l vydává Město rychvald l distribuce zdarMa l www.rychvald.cz

Milí občané, vítám vás na stránkách 
Rychvaldského zpravodaje. Po neobvykle 
mrazivé zimě konečně vítáme jaro – a velký 
jarní úklid se týká i našeho města. Sklízíme 
posypový materiál a průběžně čistíme komu-
nikace, na jejichž stavu se podepisuje i v břez-
nu započatá rekonstrukce ulice Bohumínské. 
Ta probíhá podle plánu a bez vážnějších pro-
blémů, za což také patří dík vám, ukázněným 

řidičům, kteří respektujete objízdné trasy a 
jejich pravidla.

Na březnovém zastupitelstvu bylo schvá-
leno rozpočtové opatření č. 2, takže některé 
plánované investice, jak již v minulém Zpra-
vodaji nastínil pan místostarosta, se mohou 
uskutečnit. Dále se podařilo schválit některé 
nové obecně závazné vyhlášky, jejichž dodr-
žování přispěje k příjemnějšímu a bezpečněj-
šímu žití v našem městě.

V přípravě jsou nové webové stránky 
města. Na těch stávajících se můžete zúčastnit 
ankety, která má za úkol zjistit postoj občanů 
k nynější situaci staré kotelny v centru města, 
zda je žádoucí její odstranění za daných pod-
mínek, či nikoliv. Prosím vás tedy o zamyšle-
ní se nad tímto tématem a případné vyjádření 
názoru i jinou formou, dopisem, e-mailem…

Ráda jsem se zúčastnila přednášky Lu-
cie Augustinkové Historie a současnost 
rychvaldského zámku, jež se uskutečnila 
pod záštitou kulturní komise. Vysoká účast 
napříč generacemi mě jen utvrdila v tom, 
že Rychvalďané jsou patrioti a osud budovy 
s č. p. 1 jim není lhostejný. Velmi zajímavé 
byly dotazy a připomínky občanů, kteří zís-
kali informace především od svých předků.  

I když, jak zdůraznila přednášející, na většinu 
skutečností neexistují písemné důkazy, jsem 
přesvědčena, že většina domněnek může stát 
na pravdivém základu, neboť informace jsou 
soustavně předávány z generace na generaci. 
Velkou měrou k utváření obrazu zámku při-
spívá i Ing. Jaromír Urbánek, který v sou-
časnosti připravuje publikaci s pracovním 
názvem Rychvald v obrazech, jež bude obsa-
hovat velmi zajímavé fotografie z minulosti i 
současnosti Rychvaldu.

S velkým smutkem jsem přijala zprávu o 
úmrtí Kamila Molitora, bývalého tajemníka 
městského úřadu a jistě také veřejně známé 
osoby. Vyjadřuji tímto rodině upřímnou sou-
strast a zármutek nad ztrátou výjimečného 
člověka.                               

 Šárka Kapková

Přijímání žádostí o dávky státní sociální podpory
Ve čtvrtek 19. dubna 2012 v době od 10.00 do 15.00 hod. budou pracovnice kontaktního 
místa přijímat v Kulturním domě Rychvald od občanů města žádosti o dávky státní sociální 
podpory.

Město Rychvald srdečně zve všechny občany v pondělí 30. dubna 2012 v 16.00 hodin k 
památníkům těch, kdo zahynuli v letech 1939–1945, abychom společně položením kytic uctili 
jejich památku a zároveň oslavili 67. výročí konce II. světové války.

Těšíme se na společné setkání!

Kladení věnců proběhne i letos

Rekonstrukce Bohumínské už probíhá. Zde brzy vznikne kruhový objezd.

Město Rychvald vyhlašuje VII. ročník 
soutěže O nejhezčí rozkvetlé okno, balkon 
a zahradu Rychvaldu. Soutěže se mohou zú-
častnit všichni občané, kteří se chtějí v létě 
pochlubit svými rozkvetlými okny, balkony 
a zahrádkami. Můžete také přihlásit jiného 
občana Rychvaldu, jehož květinová výzdoba 
se vám líbí. Přihlásit se můžete v Kulturním 
domě Rychvald do pondělí 16. července 2012. 
Bližší informace získáte v kulturním domě a 
na telefonu 596 572 511.

Šlechtitelé bonsají mají 
možnost se nyní  
představit v Doubravě

Hledáme vystavovatele z řad amatérských 
i profesionálních pěstitelů bonsají, kteří by 
měli zájem vystavovat na výstavě bonsa-
jí v Doubravě, která se uskuteční v sobotu  
26. května 2012 v Národním domě v Doubra-
vě. Podrobné informace vám podá p. Hugáňo-
vá, obecní úřad Doubrava, tel.: 596 512 980, 
e-mail:huganova@doubrava.cz. 

Vítáme všechny zájemce! 

Činnost soukromých majitelů v jejich 
lesích koordinuje odborný lesní hospodář, 
kterým je pro katastrální území Rychvald 
Ing. Jiří Czernek. V případě záměru těžby 
v lese je nutné se s tímto odborným lesním 
hospodářem spojit, neboť vám poskytne i 
poradenství v oblasti dotací a povinností při 
údržbě lesa. Kontakt: telefon 777 196 778,  
e-mail: lesy-czernek@volny.cz. 

Upozornění soukromým 
majitelům lesů

Soutěžte o rozkvetlou 
krásu květin
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Jarní sobota 24. března 2012... tento den 
bude navždy zapsán v kalendáři novomanže-
lů Matuškových. Snubní prstýnky si navlékli 
před starostkou Rychvaldu Šárkou Kapkovou 
snoubenci Daniela Svrčinová a Tomáš Matu-
šek. Blahopřejeme!                                   (IR)

Další zápis nových občánků připadl na první 
jarní sobotu 24. března 2012. V obřadní síni se 
setkali na pozvání KPOZ rodiče se svými nový-
mi členy rodiny se starostkou Šárkou Kapkovou, 
která poblahopřála všem přítomným k narození 
jejich dcer a synů hodně pohody a štěstí. Členky 
KPOZ Jana Máchová a Michaela Skřížalová po-
přály přítomným rodičům k výchově dítěte ne-
konečnou trpělivost, hodně síly a lásky. K přání 

Zápis novorozených Rychvalďáčků 

Na jiném místě tohoto Zpravodaje se může-
te, vážení občané, dočíst o tom, že zastupitelstvo 
města na svém zasedání přijalo mimo jiné i řadu 
obecně závazných vyhlášek (dále jen „OZV“). 

Je mi jasné, že hodně občanů se k textům 
takových vyhlášek z různých důvodů nedosta-
ne, nicméně jsou závazné pro celé území města. 
Dovolím si proto upozornit na to, co pokládám 
za zásadní a kde dochází k určitým změnám. Ale 
pojďme hezky dohromady

Zákaz spalování suchých rostlinných ma-
teriálů

První na řadě je OZV, kterou se stanovuje 
zákaz spalování suchých rostlinných materiálů 
ve městě Rychvald a způsob nakládání s rost-
linnými zbytky. Prakticky hovoří o tom, že na 
území města je zakázáno spalování v otevřených 
ohništích suché rostlinné materiály mimo ořezy 
ze stromů a keřů. Jejím zásadním smyslem zde 
je alespoň částečně přispět k lepšímu ovzduší, ve 
kterém žijeme. Pokusím se tuto situaci alespoň 
trochu rozvést. Zrovna dnes uveřejnila média, 
že občané šesti míst v kraji si už nadýchali letos 
tolik prachu, kolik by jej měli mít za celý rok. 
Jde o Ostravu, Bohumín, Karvinou, Orlovou… 
Rychvald se zde sice neuvádí, ale protože leží 
uprostřed těchto míst, tak zákonitě na tom musí 
být stejně. Takže dýcháme to, čím topíme. A ne-
vidím sebemenší důvod, proč se dusit ještě více, 
když soused vedle začne pálit vše, co na zahra-
dě najde. Argument typu „vždyť se to tak přece 
dělalo i dříve“ prostě neberu. Asi jste se s tím 

každý potkal, jaká je to radost si takovou vůni 
dýchnout, zejména když je venku bezvětří. Ono 
se stačí někdy z větší výšky podívat na clonu, co 
je třeba nad Podlesím. O části Václav raději ani 
nebudu mluvit. Samozřejmě vedení města nabízí 
alternativu, která spočívá v tom, že loni bylo k 
dispozici cca 200 nádob na takzvaný bioodpad. 
Letos počet žádostí prudce roste a jsme přibliž-
ně na dvojnásobku. Tyto popelnice jsou přitom 
zdarma! Zkuste si proto sami propočítat, kolik 
odpadu by zde bylo buď spáleno, nebo ulože-
no na divokých skládkách, jestliže obsah jedné 
nádoby činí 240 litrů a počítáme s celkem třinácti 
svozy. 

Ochrana před hlukem v době klidu
Druhá OVZ s číslem 2/2012 se zabývá 

opatřeními směřujícími k ochraně před hlu-
kem v době klidu. Její zásadní myšlenkou je, 
že v době klidu bychom si měli všichni takový 
klid vychutnat. A pod pojmem doba klidu se 
zde rozumí doba od 22.00 do 07.00 hod. po 
celý rok a o nedělích a svátcích pak od 12.00 
do 22.00 hod. V tuto dobu se nesmějí používat 
hlučné stroje a přístroje, jako jsou například 
sekačky trávy, okružní pily, brusky atd. Exis-
tují totiž místa, která od nás nejsou zase tak 
vzdálená, kde se v neděli prostě odpočívá a 
nikoho přitom ani nenapadne takovou pohodu 
rušit. Tak proč bychom si v Rychvaldu taky 
v tuto sváteční dobu nemohli místo cirkulár-
ky od souseda raději poslechnout zpěv ptáků 
nebo jen tak si vychutnávat klid a pohodu ne-

dělního či svátečního odpoledne? 
Pravidla pro pohyb psů na veřejném 

místě
Třetí OVZ s číslem 4/2012, na kterou bych 

rád upozornil, je vyhláška, jež stanovuje pravidla 
pro pohyb psů na veřejném prostranství ve měs-
tě. Přeloženo do praktického použití určuje OVZ 
místa, kde mohou pejsci volně pobíhat, i místa, 
kde je možný pohyb pouze na vodítku, a také, 
kde je vstup psům úplně zakázán. Obecně zde 
platí, že pokud jdete se svým miláčkem na pro-
cházku, tak jej jednoduše musíte mít pod kontro-
lou a musí vás poslouchat. Pokud tomu tak není, 
zbývá pouze vodítko. Zase ze svých zkušeností 
vím, že opravdu není příjemné, když pes volně 
pobíhá, jeho páníček je na hony vzdálen a vy ne-
víte, jak se může zachovat (tedy ten pes...). To 
už nedomýšlím ten fakt, že pokud máte před se-
bou ještě kočárek se svou ratolestí, tak jsou vaše 
obavy o to větší. A není přece smyslem chodit 
na procházky se slzným plynem ani ničím po-
dobným.

Takže sečteno a podtrženo: zkusme se už od 
měsíce dubna chovat tak, že nebudeme na svých 
zahradách pálit vše, co dům dal, v neděli a svátky 
odpoledne si uděláme skutečný víkend, no a své 
miláčky budeme mít buď pod jasnou kontrolou, 
nebo na vodítku.

Přeji vám všem krásné Velikonoce a celé ob-
dobí letošního jara!

Ladislav Sitko 
místostarosta

Psi, nedělní klid a spalování rostlinných materiálů 

rodičům a dětem se připojila i Marie Nadkanská, 
která v tento den zajistila zdravotní službu.

Pozvání přijali:
Jakub Parma (rodiče Tomáš a Pavla)
Nicolas Cichoň (rodiče Lukáš a Nicole)
Samuel Serafín (rodiče Lukáš a Nikol)
Tereza Šlauerová (rodiče Petr a Kateřina)
Kateřina Paličková (rodiče Peter a Lenka)

Iveta Rozsívalová, matrikářka

svatba
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Ve čtvrtek 8. března 2012 přijali senioři 
v prostorách budovy Domu s pečovatelskou 
službou v Rychvaldu při příležitosti svátku 
Mezinárodního dne žen pozvání na posezení 
s pohoštěním, kytarou, zpěvem a soutěží, jež 
pro ně připravilo Město Rychvald.

Program a soutěže zajistil Oldřich Cieslar. 
Jeho kolektivní hry se zúčastnilo 23 seniorů 
a zaslouženě vyhrál opravdu každý! Ovšem 
první místa byla odměněna navíc diplomy 

a někteří s radostí ve tváři potvrdili, že si je 
nechají zarámovat.

Na závěr nám všem organizátorům včetně 
pečovatelek obyvatelé domu s pečovatelskou 
službou poděkovali za zpestření svého života 
v domově a všichni se shodli, že si přejí další 
akci spojenou – jak se jednohlasně unesli – se 
smažením vaječinky.

Takže do dalších dnů hodně zdraví, ať se 
znova můžeme brzy sejít!      Věra Cieslarová

Mezinárodní den žen u seniorů  
v domě s pečovatelskou službou

Město Rychvald v souladu s ustanovením 
§ 39, odst. 1, zákona o obcích č. 128/2000 Sb., 
v platném znění, vyhlašuje záměr č. 3/2012 na 
pronájem nebytových a jiných prostorů, které 
se nacházejí v části 1. nadzemního podlaží bu-
dovy č. p. 1609, postavené na pozemku p. č. 
103/2 v Rychvaldu na náměstí Míru a části po-
zemku č. p. 103/1 o výměře 45,5 m2 (stávající 
restaurace Barborka), s podmínkou provozová-
ní restaurační činnosti dle podnikatelského zá-
měru. Rozsah nebytového prostoru a pozemku 
je vymezený v Situačním plánku 1. n. p. bu-
dovy č. p. 1609, který tvoří přílohu č. 1 tohoto 
záměru a je k nahlédnutí na odboru bytovém 
a správě majetku Městského úřadu Rychvald. 

V nájemní smlouvě bude dohodnut zá-
vazek nájemce umožnit nájemci nebytového 
prostoru, který je v příloze č. 1 tohoto záměru 

označený jako místnost č. 1.18 (stávající kvě-
tinářství Beruška), odběr vody a další služby. 

Zájemci podají písemnou žádost u odboru 
bytového a správy majetku Městského úřadu 
Rychvald do pondělí 16. dubna 2012. K žá-
dosti musí být přiložena kopie živnostenské-
ho listu na hostinskou činnost a podnikatelský 
záměr využití nebytového prostoru. Při podá-
ní žádosti je zájemce povinen zaplatit jistinu 
ve výši 15 000 Kč. 

Bližší informace o nebytovém prostoru a 
pronájmu podá odbor bytový a správy majet-
ku v kanceláři číslo dveří 002 v přízemí Měst-
ského úřadu Rychvald nebo telefonicky na 
čísle 596 543 051. 

Záměr pronájmu byl schválený Ra-
dou města Rychvald usnesením č. 35/12  
dne 27. února 2012. 

OZV č. 1/2012, kterou se stanovuje zákaz spalování rostlinných materiálů ve městě – spa-
lovat lze pouze ořezy stromů a keřů. Ostatní rostlinný odpad je nutno předávat pověřené osobě 
(svozové firmě), na řízenou skládku odpadů, kompostárnu, nebo využít pro svou potřebu (kom-
posty a kompostéry).

OZV č. 2/2012 – k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku – je zakázáno pou-
žívání hlučných strojů a přístrojů (sekačky trávy, okružní pily, brusky a podobně) v době klidu, 
a tedy od 22.00 do 7.00 hodin po celý rok a dále v neděle a státní svátky od 12.00 do 22.00 
hodin.

OZV č. 3/2012 – o stanovení obecních plakátovacích ploch – přílohou OZV je seznam obec-
ních plakátovacích ploch, kde je možno zveřejňovat inzeráty, oznámení, reklamy a podobně, aby 
nedocházelo k vylepování těchto tiskovin na stěnách zastávek, stromech apod.

OZV č. 4/2012, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství ve 
městě Rychvald – určuje prostranství, na kterých se mohou psi pohybovat pouze na vodítku, a 
prostranství, na nichž lze psům umožnit volný pohyb, a další povinnosti držitelů i průvodců psů.

OZV č. 5/2012, kterou se ruší OZV č. 2/02 k upevnění veřejného pořádku ve městě, a OZV 
č. 1/01 o užívání a údržbě prostranství a zeleně na území města Rychvald – předmětem OZV je 
zrušení původních OZV předcházejících nově vydaným.

S úplným zněním obecně závazných vyhlášek se můžete seznámit na internetových strán-
kách města www.rychvald.cz nebo na MěÚ Rychvald, odboru stavebním, životního prostředí a 
rozvoje, kancelář č. 5 v přízemí.

Nabídka pronájmu 45,5 m2 
na náměstí Míru v Rychvaldu

Nově vydané obecně závazné  
vyhlášky města Rychvald

upozorňujeme občany na nově vydané obecně závazné vyhlášky (dále jen „ozv“) 
Města rychvald, které byly vydány zastupitelstvem města na 7. zasedání 14. března 
2012 a nabyly účinnosti 4. dubna 2012.

Rozloučili jsme s
Anna Biernatová (* 1931)
Teresie Čimburová (* 1936)
Miroslav Dluhoš (* 1924)
Božena Jalůvková (* 1946)
Bronislav Karkoszka (* 1926)
Edita Lechowiczová (* 1933)
Anna Manilcová (* 1920)
Kamil Molitor (* 1948)
Gabriel Sedláček (* 1944)
Gabriel Wolf (* 1920)
Adolf Zeman (* 1949)

Narodili se
Jiří Kolek 
Josef Kolek 
Kateřina Paličková 
Denisa Pavlíková
Dominik Šlesárik 
Mia Wollerová 

- děkujeme tímto za velmi zdařilou akci 
u příležitosti MDŽ, kterou pro nás připravili 
manželé Cieslarovi, Jana Sarganková a naše 
paní pečovatelky. 

- děkujeme také za zřízení velmi užiteč-
né služby Seniortaxi, kterou pro nás zajistila  
p. starostka a p. Sarganková. 

Za oba počiny ještě jednou upřímně dě-
kujeme!

Dvě poděkování  
od obyvatel domu  
s pečovatelskou službou

Při příležitosti oslavy svátku práce –  
1. máje pořádají zastupitelé zvoleni za KSČM 
spolu se základní organizací v Rychvaldu už 
tradičně 1. májové dětské sportovní dopo-
ledne. Zveme naši nejen nejmladší genera-
ci, ale i tu starší spolu se svými rodinnými 
příslušníky. Pro děti jsou připraveny závody 
na koloběžce, dále soutěže, například háze-
ní gumákem na cíl či házení míčku na terč 
a další. Součásti dopoledne je i kreslení na 
chodníku křídou.

srdečně zvou pořadatelé

Pozvání na první  
májové dopoledne
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Na dochovaném snímku je atrakce, kterou 
vymysleli a zhotovili pracovníci kovárny na 
zámku. Dalo by se říci, že se jedná o prototyp 
dnešních pouťových atrakcí zvaných centri-
fuga. Jen o hodně jednodušší, a co do počtu 
otáček za minutu 
hodně pomalejší. A 
jaký měla tato atrak-
ce pohon? Jednu 
koňskou sílu, a tedy 
jednoho pomalejší-
ho koně, který táhl 
toto monstrum v do-
žínkovém průvodu. 
Na kládě, opatřené 
čtyřmi kolečky, bylo 
našikmo osazené 
kolo od žebřiňáku. 
Kolo se dotýkalo vozovky, a když byla atrak-
ce v pohybu, kolo se otáčelo. Aby to vypadalo 
do dožínkového průvodu hezky, všechno bylo 
nazdobeno barevnými fábory z krepového pa-
píru. Na kole seděli proti sobě dva mládenci 
nastrojeni jako vodník a krajánek a měli docela 

dost práce s tím, aby za jízdy z otáčejícího se 
kola nespadli. Než došel průvod od zámku k 
Sokolovně, kde probíhala oslava dožínek, ur-
čitě si užili víc než dnes na moderním kolotoči.

Tentokrát přišly do redakce jen dvě odpo-
vědi, zato ale obě 
správné! První od 
paní Ščerbové, které 
však tentokrát Štěs-
těna nepřála, a dru-
há od Jiřího Zajíce, 
jenž byl místosta-
rostou Ladislavem 
Sitkem vylosován. 
Jak správně napsal: 
„Jedná se o jed-
nu atrakci, kterou 
zřejmě vyrobili za-

městnanci státního statku Zámek a použili při 
příležitosti dožínek jako součást alegorického 
průvodu na místní sokolovnu, kde proběhla 
oslava.“ Svou výhru si může vyzvednout u ve-
dení radnice kdykoli v úředních hodinách.

Jaromír Urbánek

Soutěž RZ – březnová hádanka  
potenciální luštitele překvapila

Protože duben 
není jen měsíc, pro 
který je typické aprí-
lové počasí, ale je to 
také měsíc sváteční 
a zároveň obsahující 
jediný den v roce, kdy 
se oficiálně povoluje 
dělat neplechy všeho 
druhu, i my jsme pro 
vás jednu takovou 
drobnou neplešku 
připravili... Ptáme se 
vás tentokrát: se kte-
rou ulicí sousedí nejkratší ulice 100DOLNÍ, 
kterou však na mapě Rychvaldu nenajdete? 

Soutěžte se Zpravodajem i v dubnu!
V květnovém 

čísle odhalíme ne-
jen místo, kde se 
tato nevšední ulice 
nachází, ale také 
identitu autora této 
záludné otázky. A 
nejen to! Abychom 
vám nenapovědě-
li příliš, teprve v 
květnu se dozvíte 
také to, jaká čeká 
vylosovaného lušti-
tele výhra. Prozradit 

snad nyní můžeme aspoň to, že to bude vý-
hra, která rozhodně stojí za soutěžení...(red)

Den Čas Akce Poznámka

13. 4. od 16.00 Organizace důchodců sál

21. 4. od 9.00 Šachy sál, pro neregistrované hráče

22. 4. od 9.00 Šachy sál

25. 4. od 16.00 Český červený kříž školení první  
pomoci pro laickou veřejnost

26. 4. od 16.00 Jubilanti

6. 5. od 9.00 Šachy sál

10. 5. od 14.30 Svaz postižených civilizačními 
chorobami členská schůze, sál 

Program Kulturního domu Rychvald 
na měsíc duben

Je pátek, sedíte v autobuse, unavení 
po celém týdnu. Najednou skrze okna cí-
títe neuvěřitelnou energii, radost, zábavu. 
Pohled ven vám ukáže skupinky mladých 
mířících si to přímo do kulturního domu. 
Neváháte a vystoupíte taky. Náměstí vám 
najednou připadá jako shromaždiště zhruba 
padesáti stylově oblečených žáků Základ-
ní školy Rychvald. Oni všichni se rozhodli 
strávit pátek 23. března na první jarní dis-
kotéce.

Akce se konala pod záštitou Městského 
úřadu Rychvald. „Impulsem pro vytvoření 
této události byly odpovědi z ankety přilo-
žené do Rychvaldského zpravodaje. Naše 
mládež skrze ně požádala o speciální akce 
konané v tomto duchu. První diskotéku 
jsme uspořádali na podzim. Těšila se tak 
velkému zájmu, že jsme neváhali a zorga-
nizovali jarní variantu,“ říká za pořadatele 
místostarosta Ladislav Sitko. 

Kulturní dům tak skrz naskrz ovládla 
populární hudba z mixpultu DJ Pedra. O 
zázemí se postarala tentokrát osmá třída ZŠ 
Rychvald. „Nás organizátorů je celkem pět. 
Díky nám se na diskotéku nedostane alko-
hol ani cigarety. Samozřejmě se postaráme 
i o pořádek a pořádnou zábavu,“ uvedla 
Michaela Szoszková, žákyně 8. B. Správ-
nou atmosféru doplněnou občerstvením si 
pochvalovala i Kristýna Gajdová, žákyně 
osmé třídy: „Hrozně mě to tady baví, příš-
tě to musí být déle než od čtyř do osmi.“ 
Nejen ji tak určitě potěší informace, že or-
ganizátoři by rádi připravili i letní variantu 
diskotéky.                                       eF. Horvát

Diskotékový návrat  
do budoucnosti pro  
žáky základky

K radosti mnohých sníh sice zmizel, ale 
opět odkryl v okolí našich domů všelijaké 
„poklady“. A tak při procházce míjíme v pří-
kopech obaly od potravin, plechovky i PET 
láhve. Přivítejme proto jaro úklidem všech 
těch odhozených věcí tak jako vloni. My z 
ulice Úpadní na to jdeme v pátek před Veli-
konocemi.

Jaro je tady  
aneb Výzva občanům
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školství, historie Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Ve školce si jen nehrajeme aneb  
Podívejte se na nás, co všechno umíme

V úterý 20. března se konala v Základní 
umělecké škole přednáška o historii, nových 
poznatcích a budoucnosti rychvaldského zám-
ku. Vyplnilo se tak přání mnoha občanů dově-
dět se nejen to, co se v současnosti na zámku 
děje, ale i něco o historii zámku a jeho ma-
jitelů. Svědčí o tom i nebývalá účast asi 110 
posluchačů. S potěšením je třeba konstatovat, 
že přišlo i hodně posluchačů z mladší genera-
ce. Přednášející Lucie Augustinková, odborná 
asistentka stavební fakulty VŠB v Ostravě, 
která na zámku provádí stavebně historický 
průzkum, posluchače seznámila s novými 
poznatky o vývoji stavby, nově odhalenými 
malbami, nálezu černé kuchyně a pekařských 

Přednáška o rychvaldském zámku
pecí, ale také s úpravami zámku prováděnými 
ve třicátých letech minulého století rychvald-
ským stavitelem Ferdinandem Střelcem, který 
byl mimo jiné autorem poslední dochované 
verze zámecké kaple. 

O velkém zájmu občanů svědčí i věcná 
diskuse po přednášce a fakt, že mnozí z účast-
níků donesli ze svých rodinných alb různé 
dobové fotografie. Zajímavé byly i otázky k 
tématu tajné chodby, o níž se mezi občany ho-
voří, a otázky na rod Starhembergů a jaké jsou 
jejich současné osudy. To by mohl být námět 
pro příští přednášku!

Odměnou za zdařilou přednášku byl velký 
potlesk a hezká kytička.       Vlasta Matonogová

Od září jsme zapojeni do projektu Bezpečná školka. Je nás opravdu dobře vidět.

Snad každý občan v Rychvaldu si už koupil v místní pekárně chleba. My jsme byli přímo u zdroje.

Děti z třídy Velkých ví, jak přivolat hasiče. Opravdu vydařená a poučná návštěva.

V pátek 2. března proběhlo na ZŠ  
1. máje v Havířově okresní kolo chemické 
olympiády. Celkem 34 žáků ze základních 
škol i víceletých gymnázií soutěžilo ve 
znalostech a dovednostech z oboru chemie. 
Letošní ročník byl zaměřen na nekovy a 
soutěžící se věnovali problémům, jako jsou 
například složení černého střelného prachu 
nebo výroba „zlata z vody“. Pro úspěšné 
absolvování této soutěže je nutná přípra-
va zahrnující mnoho odpolední, která jsou 
vyhrazena studiu vlastností látek, jejich re-
akcí a s nimi souvisejícími výpočty. Naši 
školu reprezentovaly žákyně 9. B Adéla 
Siudová a Michaela Vašková. Adéla obsa-
dila nádherné 10. místo a Michaele patřilo 
taktéž hezké 16 místo. 

K pěknému umístění oběma dívkám sr-
dečně gratulujeme a děkujeme za úspěšnou 
reprezentaci naší školy! Věříme, že zkuše-
nosti takto nabyté bohatě zúročí při svém 
středoškolském studiu. 

Martina Czerneková
ZŠ Rychvald

Žákyně ZŠ Rychvaldu 
uspěly v okresním kole 
chemické olympiády

Omlouváme se tímto paní Zemanové i 
všem pozůstalým rodinným příslušníkům 
pana Zemana za mylné uvedení data jeho 
úmrtí. Zprávu jsme se dozvěděli 21. února 
2012. Děkujeme za pochopení.

Judita Jandová 
ředitelka DDM

Blahopřání k narozeninám
Blahopřejeme vážené paní Jiřině Papežové 
k březnovému životnímu jubileu a přejeme 
jí do dalších let hlavně hodně zdraví!

Zaměstnanci ZŠ Rychvald-Václav

Zleva: Michaela Vašková a Adéla Siudová 

Omluva

Přinášíme vám fotogalerii z aktivit mateřské školy Rychvald-Václav. Foto: Radka Mazurková.
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stylRychvaldský
ZPRAVODAJ

Do celostátní kampaně Celé Česko čte dětem se zapojila i naše třída 
Beruška z Mateřské školy Mírová. A protože máme rádi pohádky, po-
zvali jsme si do mateřské školy v dopoledních hodinách naše ochotné 
maminky, které nám přečetly z oblíbených knih svých ratolestí: Pohád-
ky bratři Grimů – O neposlušných kůzlátkách a oblíbené knihy Václa-
va Čtvrtka – Pohádky z pařezové chaloupky. Děti motivované četbou 
svých maminek začaly číst svým kamarádům ve třídě, paní učitelce i 
panenkám podle obrázků obrázkové knížky a leporela. Protože naše MŠ 
spolupracuje se ZŠ Rychvald, domluvili jsme si návštěvu žáků 6. B pod 
vedením vyučující Jiřiny Dofkové. Na pondělí 27. února jsme se proto 
moc těšili! Starší kamarádi dětem přečetli pohádku Jak si pejsek roztrhal 
kaťata ze známé Čapkovy knížky Povídání o pejskovi a kočičce. Všem 
maminkám i žákům 6. B moc děkujeme za hezké chvilky společně strá-
vené nad knihami v MŠ. Škoda jen, že nám nevyšla exkurze do knihov-
ny. Tak snad někdy příště.                Za třídu Beruška Jana Tomášková

l Dětem začněte číst co nejdříve. Čím dříve je motivujete, tím je to 
snazší a lepší. 
l Využívejte dětské básničky a písničky k tomu, abyste stimulovali 
jazyk dítěte a jeho schopnost naslouchat.
l Mějte na paměti, že umění naslouchat si osvojujeme. Je zapotřebí se 
mu naučit a postupně je kultivovat – a to se nestane přes noc. 

l Začněte obrázkovými knihami, které mají jen pár vět na stránce. Poté 
postupně přecházejte ke knihám, které obsahují stále více textu, a nako-
nec ke knihám, jež jsou členěny do kapitol, a k románům. 
l Když čtete knihu poprvé, popovídejte si s dětmi o ilustraci na obálce. 
Zeptejte se: „O čem myslíš, že to bude?“
l Ve čtení vytrvejte. Jestliže jste se čtením jedné knihy začali, měli bys-
te v ní pokračovat – snad jen tehdy ne, pokud by to byla špatná kniha. 
l Jsou-li kapitoly dlouhé nebo nemáte-li dostatek času k dokončení 
celé kapitoly, najděte napínavé místo, ve kterém přestanete. Nechte své 
publikum v očekávání. 
l Pokud čtete nahlas z obrázkové knihy, ujistěte se, že děti mohu obráz-
ky dobře sledovat. 
l Mějte na paměti, že každé dítě baví dobrá obrázková kniha, dokonce 
to platí i o náctiletých. 
l Otcové by se měli obzvláště snažit číst s dětmi. Velká většina učitelů 
na základních školách jsou ženy, mladí hoši často spojují čtení s ženami 
a prací ve škole. 
l Nejběžnějším omylem při čtení nahlas, ať jde o sedmiletého nebo 
čtyřicetiletého čtenáře, je příliš rychlé čtení. 
l Omezte množství času, které děti tráví před televizí. Výzkum uka-
zuje, že po asi deseti hodinách u televize týdně výkon dítěte ve škole 
začíná klesat. Přílišné sledování televize vytváří návyk a poškozuje 
vývoj dítěte.

Rychvaldská mateřinka se přidala k celostátní akci 
Celé Česko čte dětem – četli jim žáci ze ZŠ

Co ANO při čtení dětem 
l Nečtěte příběhy, které se vám samotným nelíbí. Váš nezájem se v 
průběhu čtení projeví, a to popírá jeho smysl. 
l Nepokračujte ve čtení knihy, jakmile zjistíte, že jde o špatnou 
volbu.
l Nezahlcujte dítě! Při výběru četby ke čtení nahlas zvažte intelek-
tuální, společenskou a emoční úroveň svého publika. Nikdy nečtěte 
texty, které jsou nad emoční úrovní dítěte. 
l Nevolte knihu, kterou mnoho dětí již slyšelo nebo vidělo v televizi. 
l Nenechte se zmást získanými oceněními. Skutečnost, že kniha 
byla oceněna, ještě není zárukou toho, že se bude dobře číst nahlas. 
Většinou se ocenění uděluje za psaný text, nikoli za jeho poslechové 
kvality. 
l Nevnucujte dětem výklad příběhu. Příběh je možné si prostě 
vychutnat, není zapotřebí, aby měl nějaké poslání, stejně budete mít 
látku k diskuzi. 
l Nezaměňujte kvalitu s kvantitou. Desetiminutové čtení dítěti s 
plnou pozorností a nadšením může v mysli dítěte zanechat mnohem 
výraznější stopu než dvě hodiny osamělého sledování televize. 
l Nepoužívejte knihu k výhrůžkám („Pokud si neuklidíš pokoj, ne-
bude večer pohádka!“). Jakmile dítě nebo třída vycítí, že jste z knihy 
učinili zbraň, změní svůj postoj ke knihám z kladného na záporný. 

l Nesnažte se soutěžit s televizí. Řeknete-li „chceš raději povíd-
ku, nebo televizi?“, obyčejně si vyberou to druhé. Je to, jako byste 
devítiletému dítěti říkali: „Chceš raději zeleninu, nebo koblihu?“ Vy 
jste dospělí, vy volíte! „Televize se v tomto domě vypíná o půl osmé. 
Pokud potom, než půjdete spát, chcete přečíst příběh, ráda(a) vám jej 
přečtu. Pokud nechcete, také je to v pořádku, ale televize se vypíná o 
půl osmé.“ Nedopusťte, aby to vypadalo, že jsou knihy zodpovědné za 
to, že se děti nemohou dívat na televizi.

Co NE při čtení dětem



Velikonoce s Rychvaldským
ZPRAVODAJEM

I

Svátek sám byl převzat od Židů a nazývá se u nich Pesach, což 
znamená Překročení. Tento název připomíná událost popisovanou v 
Bibli, kdy Bůh „přeskočil“ domy izraelské a vybral si daň na životech 
prvorozenců Egypťanů. Byla to desátá rána egyptská a jejím důsled-
kem bylo, že egyptský faraon nechal následujícího dne Mojžíše a jeho 
lid odejít. Toto datum je vlastně považováno za den zrození Židovstva.

Velikonoční svátky se řídí podle 
úplňku

Velikonoce a svátky s nimi souvi-
sející jsou velice starobylé a i katolická 
církev mívala problémy s určením je-
jich přesného data. Velikonoční svátek 
připadá vždy na neděli po prvním jar-
ním úplňku – věděli jste to?... Nejdříve 
jsou tedy 21. (20.) března, nejpozději 
26. dubna. Od Velikonoc jsou odvoze-
ny tyto svátky: Septuagesima, Postní 
neděle, Květná neděle, Velký pátek, 
Bílá sobota, Nanebevstoupení Páně, 
svatodušní svátky a Boží tělo.

Proč zrovna vajíčko?...
Vajíčko je symbolem klíčícího a ne-

ustále se obnovujícího života – znovu-
zrození. Barvení nám má připomenout pestrost květů v přírodě a zároveň 
je podnítit k rozvíjení. Skrývání a schovávání vajíček, typické pro určité 
kultury, je pozdravem rašící přírodě a povzbuzením trávy k růstu. Ger-
máni dávali svým zemřelým do hrobů mimo jiné i vajíčko jako symbol 
vracejícího se života. Lidová víra soudila, že vajíčka snesená o Velikono-
cích odvracejí vše zlé – lidé je věšeli do stájí, aby chránila dobytek před 
nemocemi. Stodolu vejce chránila před ohněm, pole před kroupami atd.

Šlehání pomlázkou
Šlehnutí pomlázkou prutem uříznutým z rychle rostoucího keře či 

stromu, který je už plný mízy a brzy se zazelená (z lísky, břízy, jalov-
ce, bezu, třešně či lípy), je nezbytné a pošlehaní se musejí vykoupit 
nějakým dárkem – šlehání mělo za cíl přenést dobré duchy (nebo síly) 
sídlící v proutí do těla, aby tam zahnali zlé démony, kteří se v něm v 

zimě zahnízdili.
Velikonoční pečivo
Jako poslední vzpomínka na 

někdejší pohanské obětiny se o Veli-
konocích pečou mazance a další druhy 
koláčů a pečiva. Prorok Jeremiáš píše, 
že chlapci ve městech Judeje a v ulič-
kách Jeruzaléma snášeli dřevo, muži 
rozdělávali oheň a ženy hnětly těsto, 
aby upekly koláče bohyni nebes. Ko-
láče se pekly také bohyni plodnosti 
Isis – ty pak měly tvar ženského klína. 
A podobné koláčky se pečou dodnes v 
celé Evropě! Jen si všimněte...

Symbolika ohně a vody
O Velikonocích se radujeme, že 

temná zima již pominula a Slunce zví-
tězilo nad temnotou. V katolické církvi se o velikonoční noci ze soboty 
na neděli světí oheň a voda. Ještě před úsvitem zažehne kněz oheň a s 
ním pak zapálí velikonoční svíci. Jan dosvědčuje Kristova slova: „Já 
jsem světlo světa.“ Podle lidové víry má „velikonoční voda“ sílu od-
vracet smůlu a neštěstí. Musí se však nabrat ještě před úsvitem, mlčky 
a ve směru vodního toku, a nikoli proti němu, protože jinak by ztratila 
zázračnou sílu. Tato voda se uchovává a později podává nemocným.

Velikonoce se řídí podle úplňku aneb Co jste  
možná nevěděli o historii tohoto důležitého svátku

Boží milosti 

350 g hladké mouky
2 žloutky
2 lžíce cukru
1 lžíce másla
5 lžic smetany nebo mléka
2 lžíce bílého vína
citronová kůra z chemicky neošetřeného       

      citronu (bio)
špetka soli
tuk na smažení
vanilkový cukr
Mouku smícháme s cukrem, přidáme 

špetku soli, nakrájené máslo, žloutky, smeta-
nu, víno a strouhanou citronovou kůru. Zadě-
láme vláčné těsto. Dobře vypracujeme, až se 
na těstě začnou tvořit puchýřky. Pak ho přen-
dáme na vál a vyválíme asi 3 mm vysoký plát. 
Rádýlkem vykrajujeme malé trojúhelníčky, 
každý uprostřed dvakrát nakrojíme, vložíme 

tradiční velikonoční recepty

do vysoké vrstvy horkého tuku a usmažíme 
dozlatova. Hotové necháme okapat na pa-
pírovém ubrousku a posypeme vanilkovým 
cukrem.

Manděra

500 g uvařených brambor
25 g hrachu
1 cibule

250 g uzeného vařeného bůčku
mletý pepř
sůl
Brambory i hrách uvaříme zvlášť. Ume-

leme na masovém strojku a umeleme na něm 
také bůček, který rozškvaříme s nadrobno na-
krájenou cibulí a smícháme s mletými bram-
borami a hrachem. Kaši vymícháme, dochutí-
me solí a podáváme s kysaným zelím.
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Jaká byla Vaše cesta z Rychvaldu do 
Vídně?

Během studia na brněnské univerzitě 
jsem byla pozvána na seminář o barokní 
hudbě do Vídně, kde jsem poznala svého 
prvního muže – houslistu. Svatba byla v 
roce 1987 v Rychvaldu, můj syn se narodil 
už ve Vídni, cítí se ale pořád jako poloviční 
Moravák.

Co přesně v současnosti vykonáváte 
za profesi?

Po své habilitaci v oboru Historická 
hudební věda vyučuji na vídeňské hudební 
univerzitě, na hlavní Vídeňské univerzitě a 
také na gymnáziu světoznámého chlapec-
kého souboru Wiener Sängerknaben. Kro-
mě toho jsem od roku 2010 působila jako 
hostující profesorka na brněnské Janáčko-
vě akademii múzických umění. Zároveň se 
věnuji intenzivně vědecké činnosti, jezdím 
na mezinárodní hudebně-vědecká sym-
pozia, píšu knihy a studie o hudbě 17. a  
18. století a připravuji různá notová vydá-
ní. Když zbude čas, působím i jako hous-
listka. V letech 1992 až 2002 jsem zalo-
žila a vedla soubor Le Monde Classique, 
se kterým jsme natočili první českou operu  
O původu Jaroměřic od Fr. V. Míči. Tato 
CD dostala cenu Zlatá Harmonie za nejlep-
ší českou nahrávku roku 1994. Se soubo-
rem vznikla ve spolupráci s brněnským te-
levizním studiem řada televizních pořadů o 
moravské barokní hudbě – třeba i úspěšný 
hudební dokumentární film Tenkrát zlatým 
písmem.

Nejste jen muzikantka a muzikolož-
ka, ale také výtvarnice a autorka knih 
pro děti. Jak se tyto všechny profese do-
plňují?

Skoro všechny knihy (hotové i nehoto-
vé), které jsem napsala a namalovala pro 
děti, se týkají hudební tématiky, jako na-
příklad i moje první kniha Šnek a housle. 
Jedná se o pohádkový úvod do světa houslí 
pro děti od čtyř let. 

Protože se jako hudební historička za-
bývám dějinami houslí a houslové hry a 
protože pracuji i jako pedagožka, vím, ja-
kým způsobem tuto látku přiblížit dětem. V 
této knize, která nedávno vyšla i v italštině 
a kterou připravuji také pro anglické a ja-
ponské vydání, jsem mohla všechny aspek-
ty spojit a využít všeho, co mě zajímá a co 
dělám ráda: hudbu, housle, hudební historii 
a malování. 

Chystá se vydání těchto vašich dět-
ských knih v češtině? A pokud ne, neuva-
žujete o tom?

To by bylo pro mne velké vyznamená-
ní. Pokud by se našel vydavatel, který by o 
tyto tituly měl zájem, okamžitě!

Nabízíte také kurzy. Můžete je 
přiblížit?

Několik let jsem v „našem“ letním sídle 
ve Furthu v Dolním Rakousku nabízela vý-
tvarné kurzy pro děti a mládež. Chtěla jsem 
tamním zájemcům přiblížit nejen kresbu a 
olejovou malbu, ale i třeba dějiny malířství. 
Byla jsem překvapená, jaký byl o tyto kur-

zy v tak malé vesnici zájem. To mě defini-
tivně přesvědčilo o tom, že nemá smysl zlo-
bit se nad našimi dětmi kvůli tomu, že tráví 
celý volný čas u počítače, ale že je třeba jim 
nabídnout smysluplnou zábavu. 

Netajíte se ani tím, že při velkém pra-
covním vytížení jste matkou dvou dětí. 
Poradíte současným ženám, které často 
na hranici sil lavírují mezi rodinou a ka-
riérou, jak na to, aby vše co nejlépe zvlá-
daly?

Každá zaměstnaná žena potřebuje po-
moc celé rodiny. Můj muž je velice zaměst-
naný lékař, přesto mě vždycky podporoval. 
Rychvaldští babička a dědeček také dělali, 

co mohli, ale na vzdálenost čtyř set kilome-
trů to nebylo vždycky jednoduché. Přesto 
je ale přes všechnu pracovní zátěž nejdů-
ležitější starat se dobře o vlastní zdraví: 
o zdravou výživu (nejím například maso, 
jsem zásadně proti masovému chovu zví-
řat), pohyb a relaxaci. Jenom zdravý a vy-
rovnaný člověk je schopen podat optimální 
výkon a mít současně radost ze života.

Jak často se vracíte do Rychvaldu?
Několikrát do roka, vždycky na ná-

vštěvu za rodiči. Když jsem v Rychvaldu, 
vždycky si všechno projdu – svoji cestu do 
hudební školy, na devítiletku v Orlové a 
všechny okruhy, které jsem vždycky absol-
vovala se svým psem. Láska k Rychvaldu 
nerezaví!

Co se Vám na současném Rychvaldu 
líbí, a co naopak ne?

Cítím v Rychvaldu nový, moderní 
duch, a to i přesto, že život v současné 
době pro mnohé určitě není jednoduchý. 
Ale třeba vidět pozitivní činy, například to, 
že se v Rychvaldu staví moderní park pro 
seniory s profesionální péčí, který napros-
to odpovídá západoevropské úrovni. Také 
mám radost z toho, že se konečně opravu-
je rychvaldský zámek. To, co se mi nelíbí, 
nemůže bohužel nikdo změnit: hodně mi-
lých lidí z mého dětství a mládí, kteří mě v 
různých etapách mého života doprovázeli, 
už nežije. 

Je něco, co byste chtěla přes 
Rychvaldský zpravodaj vzkázat někomu 
z Rychvaldu?

Chtěla bych poděkovat svým rodičům, 
i když moje maminka už bohužel nežije, 
za jejich usilovnou celoživotní podporu. 
A také moc děkuji paní Golombkové z 
Rychvaldu za to, že vždycky zásobuje ce-
lou moji rodinu fantastickými koláči. A i 
všem rychvaldským a orlovským učitelkám 
a učitelům za to, že mi dali výborný základ, 
na kterém jsem později mohla stavět. A pro 
Rychvald bych si přála, aby příroda, kterou 
jsem měla vždycky ráda – lesy, pole, louky 
a rybníky – zůstala zachována i pro příští 
generace.

Pokud vás tento rozhovor zaujal a chce-
te se o aktivitách této pozoruhodné ženy 
dozvědět více, navštivte její webové stránky 
http://dagmar.gluexam.at.

Připravila Daniela Pilařová

„Láska k Rychvaldu nerezaví!“ řekla nám v rozhovoru pro 
RZ muzikoložka a univerzitní docentka Dagmar Glüxam

v tomto svátečním velikonočním čísle rz vám, našim čtenářům, chceme představit vzácného hosta, který patří k rychvaldu a na 
kterého mohou být toto město i jeho občané právem hrdí. k rozhovoru totiž svolila univerzitní docentka, doktorka dagmar Glüxam 
(rozená valešová), rychvaldská rodačka, muzikoložka, ale také výtvarnice a univerzitní docentka. Pojďme se tedy o této výjimečné ženě 
dozvědět více...
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Bývalo zvykem, že se při zřizování nové 
silnice kolem ní vysazovaly stromy. Bývaly to 
většinou lípy, kaštany či duby. Také při stav-
bě silnice z Orlové do Bohumína kolem roku 
1905 byly po jejím okraji vysázeny většinou 
lípy. Jak se postupem doby silnice rozšiřova-
la a později asfaltovala, stromům, které za ta 
léta vyrostly do značných rozměrů, to vůbec 
neprospívalo. Některé musely být odstraněny 
v důsledku vnitřní hniloby, jiné byly jinak po-
škozeny, a tak těchto stromů postupně ubývalo. 
Poslední lípa z původní aleje byla pokácena 
letos počátkem března, neboť musela ustoupit 
dlouho očekávané rekonstrukci Bohumínské.

Známé a dosud zachovalé aleje jsou Bře-
zová a Myslivecká, které jsou mladšího data. 

V minulosti však existovala ještě jedna 
alej, na kterou se zapomíná, a proto bych chtěl 
připomenout její postupný vývoj na několika 
obrázcích. Byla to Školní alej nebo také Kašta-
nová alej. Dnes tato ulice nese název Poštovní. 
Obrázek č. 1. představuje detail z kreslené po-
hlednice Rychvaldu, jež vyšla ve dvojím pro-
vedení – českém a německém. Předpokládám, 
že se na trhu objevila ještě před rokem 1920. 
Na obrázku č. 2. je tatáž ulice a fotografie je z 
roku 1928. Fotografie č. 3. zachycuje stav této 

Ačkoli má velikonoční nádivka nejsil-
nější tradici v české části našeho státu, vřele 
ji doporučujeme úpéct i všem Moravanům 
a Slezanům, protože je opravdu vynikající!

Co potřebujeme:
1 kg vařeného uzeného
6 vajec
¼ l mléka
cca 12 housek
2 hrsti čerstvých jarních bylinek (kopři-

va, pažitka, popenec, petrželka, satorie atd.), 
sůl, koření (kmín, muškátový květ i oříšek)

Historie a současnost rychvaldských stromových alejí 
aneb Fotogalerie jednoho století proměn ulice Poštovní 

Upečte si na Velikonoce tradiční nádivku neboli Hlavičku
Postup: Uzené nasekáme na malé kousky. 

V míse si rozšleháme vejce a přidáme k nim 
mléko. Do směsi dáme na kostičky pokrájené 
housky, uzené maso a bylinky. Podle potřeby 
osolíme, a aby houska změkla, přidáme ještě 
hrnek vývaru z uzeného masa. Pečlivě promí-
cháme a necháme asi hodinu odležet.

Pak nádivku rozprostřeme na dobře vy-
maštěný pekáč a pečeme do zlatova. Lze po-
dávat i studené. Přílohou mohou být dušené 
špenátové listy poházené smaženými plátky 
česneku. Jí se to prakticky po celé Velikonoce. 
Lze přidat i majoránku.

aleje v r. 1970. Na těchto třech obrázcích vidí-
me, jak stromy v aleji rostly, ale také jak jich 
ubývalo. Stárly, podléhaly chorobám a musely 
být průběžně odstraňovány. Poslední „kaštan“ 

Obrázek č. 1. 
Školní – Kaštanová 
ulice v detailu z kres-
lené pohlednice, zde 
je její německá verze, 
ale pohlednice vznikla 
také ve verzi české

Obrázek č. 2. 
Stejná ulice  
z roku 1928 ovšem 
tentokrát nikoli 
jako kresba, ale 
jako dokumentární 
fotografie

Obrázek č. 3. Stav aleje v roce 1970

Obrázek č. 4. 
Současný stav. Alej 
bez stromů není alejí. 
Staré stromy musely 
být z bezpečnostních 
důvodů postupně po-
káceny. Co takhle na 
původní místo vysázet 
něco nového, třeba 
sakury?

– jírovec maďal byl pokácen přibližně 1990. 
Na obrázku č. 4. vidíme současný stav. Všech-
ny obrázky byly pořízeny ze stejného místa.

Připravil Jaromír Urbánek
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V této fotoga-
lerii se ještě vra-
címe k jiné než 
hudební tvorbě 
Dagmar Glüxam, 
se kterou jsme pro 
toto sváteční číslo 
Rychvaldského 
zpravodaje vedli 
rozhovor (str. I ve-
likonoční přílohy). 
Na horní fotografii 
vidíte obálku dvou 
knih pro děti od 
této všestranné 
umělkyně. Na dol-

Komise kulturní a společenských záleži-
tostí pro vás připravila další z cestovatelských 
pořadů.

Putováním po této nádherné jihoasijské 
zemi vás během svého povídání 18. dubna 
2012 od 16.30 hodin v koncertním sále ZUŠ 
Rychvald provede Daniela Pilařová, šéfredak-
torka Rychvaldské-
ho zpravodaje, která 
strávila letošní leden 
právě na jihu Indie. 
Čeká vás množství 
doprovodných foto-
grafií a také krátká 
zamyšlení nad nejrůz-
nějšími odlišnostmi, s 
nimiž se setká každý, 
kdo do Indie přijede 
ze západu: rozdíly mezi naší a indickou spo-
lečností, indickým jídlem a indickými zvyky, 
indickým náboženstvím a jeho vlivem na kaž-
dodenní život tamních lidí, indickou filozofií 
a systémem jógy, indickou hudbou a jejím 
vlivem na hudbu světovou, indickou příroda 
či zamyšlením nad tím, co může návštěva In-

Namaste aneb Vítejte v neuvěřitelné 
jižní Indii plné vůní, květin a barev

die přinést člověku ze Západu. Lze vůbec tak 
výraznou odlišnost kultur vnímat pozitivně, a 
třeba dokonce vstřebat tak, aby to nejlepší z ní 
posloužilo člověku i v jeho vlasti?

Kromě toho, že doufáme, že vám na tuto 
otázku aspoň částečně zodpovíme, vám na-
bídneme další dva milé hosty: Moniku Win-

klerovou a Vítka Ora-
ma, kteří nejenže oba 
také strávili nějakou 
dobu v jižní Indii, 
ale navíc společně s 
Danielou Pilařovou 
tvoří ostravskou vo-
kální skupinu Aanan-
da, jež vám v průběhu 
přednášky nabídne k 
dokreslení atmosféry 

několik indických náboženských písní (man-
ter). Budete se také moci seznámit s typický-
mi indickými hudebními nástroji tampurou, 
harmoniem, bubínky Udukku atd. 

Jménem kulturní komise vás srdečně zve
Vlasta Matonogová

předsedkyně komise

ní fotografii je sní-
mek jejího obrazu 
s názvem Vodní 
hudba, který vzni-
kl přesně v duchu 
české hastrmanov-
ské tradice. Třeba 
se jednou dočká-
me výstavy jejích 
obrazů i u nás v 
Rychvaldu...

A nejen výsta-
vy, ale snad také 
českého vydání je-
jích knih o hudbě 
určených dětem.

fotoblog

Ve čtvrtek 15. března 2012 se ve školní dru-
žině na Základní škole Rychvald-Václav usku-
tečnilo již tradiční setkání rodičů a dětí nad ke-
ramikou. Pod vedením Martiny Jaglařové si tak 
rodiny nejen vyrobily drobné předměty, ale také 
si všichni dohromady popovídali. Ve čtvrtek 29. 
března se konala rovněž za přítomnosti rodičů i 
dětí příprava velikonočních ozdob.               (red)

Co mají společného  
keramika, Velikonoce a 
školní družina na Václavu

Rychvaldští senioři se rozhodli nezaostat 
za nejrůznějšími zájmovými skupinami, které 
se pilně připravovaly na Velikonoce, a ozdobi-
li svůj domov krásnými svátečními ozdobami.

Krása v domě  
s pečovatelskou službou

Zveme vás tímto srdečně na dvě mimo-
řádné akce do bohumínské Maryšky:

- v úterý 17. dubna proběhne od 17.00 do 
20.00 hod. seminář Biofonia italského muzi-
koterapeuta, hudebního skladatele a hráče na 
sitár Paola Avanza. Můžete se těšit na úvod do 
využívání vnitřního zvuku, vztah not k čakrám, 
emocím, pěti smyslům, myšlenkám i relaxačním 
možnostem mysli a uvolňování nebezpečných 
energií skrze hlas, rytmické techniky, jak skrze 
zvuk k meditaci, úvod do techniky harmonické-
ho zpěvu a vnitřního, intuitivního a tichého zpě-
vu vedoucího k meditativnímu stavu mysli

- ve čtvrtek 19. dubna se od 18. hod. Pa-
olův koncert (hra na sitár)

Podrobnější informace a přihlášky: 
Kamila Smigová, tel.: +420 776 577 722, 
www.maryska.cz, e-mail: smigova.kami-
la@seznam.cz

Muzikoterapeut Paolo 
Avanzo v Maryšce
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21.–22. dubna a 6.–7. října na těchto stanovištích:
- na rozhraní ulic Myslivecká a Třešňová – travnatá plocha poblíž most-

ku na ulici Třešňové
- ulice Michálkovická – zastávka Návrší – na rohu pole naproti kontej-

nerům na tříděný odpad
- ulice Sportovní – u mostu za TJ Slavoj – vedle kontejnerů na tříděný odpad
- ulice Průjezdní – pole u č. p. 779 – vedle kontejnerů na tříděný odpad
- ulice Eldorádo – před č. p. 1009 – na okraji lesa
- ulice Revoluční – pod č. p. 507 – na pozemku u příjezdu k domu č. p. 385
- ulice Revoluční – park naproti restaurace U Mikešů č. p. 591 – vedle 

kontejnerů na tříděný odpad
- Stará kolonie – ul. Hornická u č. p. 423 – na travnatém pozemku 
- ulice 1. máje – u č. p. 312 – na manipulační ploše vedle domu
- Finské domky – u č. p. 1206 – na travnatém pozemku pod č. p. 1206
- 1. ulice Petřvaldská poblíž č. p. 1785 – u stanoviště kontejnerů na 

tříděný odpad
- 12. ulice Potoční u č. p. 1737 (travnatý pozemek v souběhu ulic Po-

toční a Michálkovické)

Rozmístění kontejnerů na velkoobjemový odpad 2012
28.–29. dubna, 13.–14. října na těchto stanovištích:

- ulice Porubská naproti č. p. 351 – na poli vedle domu č. p. 622 
- ulice Lutyňská naproti č. p. 318 – na poli naproti č. p. 318 nebo vedle 

č. p. 318
- ulice Stromořadí naproti č. p. 1367 – odstavná plocha naproti domu 

1367
- ulice Lutyňská – před prodejnou potravin č. p. 1576 – na poli vedle 

kontejnerů na tříděný odpad
- ulice Jarošovická – naproti č. p. 118 – na poli
- ulice Mírová – naproti školní jídelny – na parkovišti 
- ulice Bohumínská – parkoviště u restaurace O. K. Mžik 
- ulice Husitská u č. p. 700 – naproti v odstavném pruhu podél 

ulice
- ulice Orlovská – u kovářství GO-GO – na zpevněné ploše před ko-

vářstvím
- 10. ulice Orlovská – parkoviště u prodejny potravin a pekárny 
- 11. ulice Odbojová naproti č. p. 1313 – na okraji pole
- 12. ulice Orlovská – asfaltová plocha vedle kostela

Vážení občané, i v tomto novém roce 
bych vás chtěl průběžně informovat o zásad-
ních závěrech jednání Rady města Rychvald 
(dále jen „RM“), které se vždy v aktuálním 
období uskutečnilo.

RM měla v průběhu minulého období 
celkem čtyři zasedání (35, 36, 37, 38). Zde 
prezentuji část, kterou pokládám za důležitou 
pro souhrnnější informace. Pokud máte zájem 
o plné texty usnesení nebo o všechny projed-
návané body, naleznete je na webových strán-
kách města. 

35. zasedání (27. 2.): 35/5 RM schválila 
měsíční nájemné v nájemních bytech v domě 
č. p. 734 na ul. Orlovská ve výši 30 Kč/m2; 
35/6 RM vzala na vědomí přehled a vyčísle-
ní pohledávek za nájemné a služby k 31. 12. 
2011 (2,8 mil. Kč /!!!/); 35/14 RM doporučila 
ZM schválit rozpočtové opatření č. 2 pro rok 
2012; 35/15 RM jmenovala členy konkurzní 
komise pro konkurzní řízení na pracovní místa 
ředitelů školských příspěvkových organizací; 
35/19 RM doporučila ZM nepořizovat nové 
samostatné změny územního plánu a uložila 
seznámit projektanta nového územního plánu 

s návrhy na změny; 35/20 RM doporučila ZM 
vydat nové obecně závazné vyhlášky. 

36. zasedání (13. 3.): 36/3 RM rozhodla 
o poskytnutí účelové dotace TJ Sokol ve výši  
15 000 Kč na podporu účasti jejich členů na 
15. všesokolském sletu v Praze; 36/5 RM 
rozhodla o zahájení veřejné zakázky malého 
rozsahu na službu Sečení silničních zelených 
pásů podél místních komunikací, sečení sil-
ničních příkopů a shrabování listí na pozem-
cích města“; 36/7 RM rozhodla o uzavření 
dodatku č. 6 ke smlouvě o zajištění dopravní 
obslužnosti s DPO a. s.; 36/11 RM rozhodla o 
zahájení veřejné zakázky malého rozsahu na 
stavební práce týkající se odvodnění základo-
vé spáry domů č. p. 1534 a 1535.

37. zasedání (23. 3.): 37/1 RM schvá-
lila smlouvu o poskytování sociálních slu-
žeb mezi spol. Senior Park, a. s., a Městem 
Rychvald.

38. zasedání (26. 3.): 38/7 RM vzala na 
vědomí doplňující informaci k realizaci stav-
by odkanalizování města, kanalizace Bohu-
mínská a uložila připravit návrh pravidel pro 
napojování nových objektů na stoku D; 38/10 

RM schválila ceník za využití smuteční síně 
při konání smutečních obřadů; 38/12 RM 
schválila pořadník na přidělení uvolněných 
bytů pro období 2. čtvrtletí 2012; 38/13 RM 
schválila dodatek č. 16 ke smlouvě o dodávce 
tepla; 38/14 RM schválila podmínky soutěže 
o nejhezčí rozkvetlé okno, balkon a zahradu; 
38/15 RM schválila výsledek hospodaře-
ní ZŠ, MŠ a DDM za rok 2011 včetně jeho 
rozdělení; 38/20 RM vzala na vědomí zprá-
vu Ústřední inventarizační komise o výsled-
ku inventarizace majetku a závazků Města 
Rychvald za rok 2011; 38/24 RM rozhodla 
o zahájení zadávacího řízení veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na stavební práce akce 
Zastřešení zdravotního střediska; 38/25 RM 
rozhodla o zahájení zadávacího řízení veřej-
né zakázky malého rozsahu na službu Svoz 
a likvidace biologického odpadu; 38/28 RM 
rozhodla o zahájení zadávacího řízení veřej-
né zakázky malého rozsahu na stavební práce 
akce Výměna oken v budově ZŠ Rychvald-
Václav. 

Ladislav Sitko
místostarosta

Základní informace z jednání Rady města Rychvald

Často si lidé kladou otázku s čím, s ja-
kými problémy se mohu na linku důvěry 
obrátit? Je možné se na nás obrátit se vším, 
co nám vadí v naší psychické pohodě; se 
vším, co je provázeno stavy tísně, bezrad-
nosti a nejistoty. Prvním takovýmto signá-
lem k vyhledání pomoci může být pozna-
tek, že špatně zvládáme (nebo nezvládáme) 
své potíže a starosti. Často se objevují po-
city nejistoty nebo psychické zátěže. 

Můžeme konstatovat, že nejčastěji se na 
linku důvěry obracejí lidé, jejichž životní 
situaci nepříznivě ovlivňuje aktuální dění 
ve společnosti nebo v jejich osobním živo-

tě, se kterým se nedokážou sami vyrovnat. 
Za vztahovými, rodinnými, osobními pro-
blémy nebo psychickými potížemi je často 
ztráta zaměstnání a tížívá ekonomická situ-
ace. Pomoc vyhledávají i lidé, kteří se cítí 
osaměle nebo mají zkušenost s psychickým 
či fyzickým násilím nebo prožívají jiná 
traumata a složité životní situace.  

Ptáte-li se, zda mohou odborníci na 
lince důvěry pomoci, zní odpověď ano. 
Přinejmenším tím, že naslouchají problé-
mům volajícího, dávají mu pocit blízkosti 
a možnost být prostřednictvím telefonu v 
kontaktu s jiným, nezaujatým člověkem. 

Společně s volajícím klientem hledají další 
možnosti, jak nejlépe řešit tíživou situaci a 
co udělat proto, aby se cítil lépe. Pokud v 
danou chvíli není možné vyřešit vše, co by 
klient potřeboval, mohou nabídnout další 
vhodnou formu pomoci a doporučit jiného 
odborníka či jinou službu. 

Linka důvěry poskytuje služby klien-
tům na telefonním čísle 596 318 080 a 
na skype: linka.duvery.karvina, a to 24 
hodin denně včetně sobot, nedělí a svát-
ků. Volající na linku důvěry může zůstat v 
anonymitě. 

Jana Molková

V Karviné funguje linka důvěry i pro občany Rychvaldu
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Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Malířské, lakýrnické a natěračské práce.  
Opravy a údržba bytů, r. d., domácností. 

Instalatérské práce, obklady, dlažby, podlah. 
krytiny. Sestavování koupel., kuch. linek,  

nábytku. Výškové práce, zahradnické práce, 
opravy, renovace náb. i starož.  

A jiné služby po dohodě. 

�0

�5

�2�5

�7�5

�9�5

�1�0�0

Vysněný zděný dům z Keramzitu do 3 měsíců.  
Dům na klíč již od 1.450.000 Kč. 

Vyhřívaná základová deska Legalett. Projekční 
činnost, vyřízení st. povolení, úvěroví poradci.  

AKCE: při podpisu smlouvy do 31.03.2012  
dostáváte bazén zdarma. 

mob.: 733 244 755, 733 244 744
www.abakon.cz



9

inzerce Rychvaldský
ZPRAVODAJ

řádková inzerce vzpomínky

poděkování OKRASNÉ zAhRAdNictví, 

Nabízí velký výběr: 
letniček do truhlíků, vysazování truhlíků, 

okrasné stromky, trvalky, hnojiva, postřiky, 
samozavlažovací truhlíky, substráty.

VýkopoVé práce  
s pásoVým mini bagrem 

výkop inženýrských sítí, základů  
pro rD, možnost vyhotovení projektu

cena 400 kč/hod., přeprava 15 kč/km

 www.minibagrik.cz l 737 069 466

l OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEK-
LINĚ se uskuteční v Rychvaldě. KDY: 18. 
května 2012. KDE: TJ Slavoj 8°° - 9°° hod., 
Kočí 9³° - 10³° hod., TJ Baník 11°° - 12°° 
hod., Oáza 13°° - 14°° hod., Hasičárna 14³° 
- 16°° hod.. Cena: 100,- Kč. NÁHRADNÍ 
SVOD DNE 19.května 2012 NA HASI-
ČÁRNĚ 13°° - 14°° hod. . Doc. MVDr. Ivo 
Šimoník, CSc

l OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-
ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.

l Koupím rodinný dům nebo pozemek ke 
stavbě. Mob.: 777 925 007

l PEDIKURA u Vás doma. Obrušování 
ztvrdlé kůže, stříhání nehtů, úprava, uvolnění 
zarostlých nehtů, lakování, zdobení, zpevnění 
gelem. Speciální koupel nohou, masáž, ba-
henní zábal. Odborné poradenství.  
Mob.: 774 921 095 ALICE 

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem příbuzným, sousedům a známým, 

kteří se přišli naposledy rozloučit  
s mým tatínkem

p. Gabrielem Wolfem 

děkuji, dcera Dana Wolfová.

l Poskytnu nebankovní půjčku do 48 
hodin. Peníze v hotovosti. Mob: 602 733 526

l Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

l Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné),  
i poškozené. 

Mob.: 602 796 422, 608 882 840,  
tel.: 596 546 379

l Zumba fitness každé pondělí a čtvrtek 
od 19:00 hod. Více na www.zumba-nadka.cz

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

l Pronajmu garáž v Rychvaldě „U Pod-
kostelňáku“.  
Mob.: 604 686 697

vzpomínka

Jen kytici květů na hrob můžeme Vám dát, 
tiše postát a vzpomínat

Dne 5. dubna 2012 vzpomínáme  
9. smutné výročí, kdy nás navždy  

opustil náš drahý tatínek a dědeček
pan Kukuczka Josef z Rychvaldu. 
Dne 15. dubna 2012 vzpomínáme  

10. smutné výročí, kdy nás  
navždy opustila naše drahá  

maminka a babička
paní Kukuczková Marie z Rychvaldu 

Kdo jste je znali a měli rádi,  
věnujte jim tichou vzpomínku. 

Syn Vladimír,  
dcery Marie a Jana s rodinami. 

Osud nevrátí, co již vzal, nechal jen vzpo-
mínky, bolest a žal. Roky plynou jak tiché 
řeky proud, jen bolest v srdci trvá a nedá 

zapomenout. 

19. 4. 2012 vzpomeneme  
5. výročí úmrtí našeho manžela,  

tatínka a tchána 

pana Jaromíra heřmánka 
s láskou vzpomínají manželka Anna, 

dcera Šárka a syn Jaromír s rodinami. 

dne 22. dubna  
vzpomeneme 1. výročí úmrtí 

pana Petra Jahodáře. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi 

Manželka Dagmar,  
dcera Markéta, syn Lukáš s rodinou.

dne 17. 4. uplyne smutných  
20 let od úmrtí mého manžela 

pana Bedřicha Urbančíka 
vedoucího restaurace 

Sokolský dům v Rychvaldě 
Kdo jste ho měli rádi, věnujte mu se 

mnou tichou vzpomínku. 
manželka Irena

Čas běží, vzpomínka zůstává………

doplnit

732 215 215

hANA StRAchOvÁ 
ul. Michálkovická 

Po-Pá 9,00 - 12,00  14,00 - 18,00;  sob. 8,00 - 12,00
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Nějak takhle se nejspíš jmenovala příruč-
ka, podle které se většina zastupitelů řídila, 
když souhlasila s obecně závaznou vyhláškou, 
která zakazuje spalování suché trávy, plevelů 
a listí na rychvaldských zahradách.

Na mé hlasité výhrady a námitky vůči této 
vyhlášce a konkrétní dotaz, co mám tedy na 
podzim dělat s obří hromadou ořechového lis-
tí (zahrádkáři vědí, jak je to s jeho komposto-
váním), které mám, se mi dostalo výkladu o 
tom, jak tato vyhláška pomůže ochránit kva-
litu ovzduší v Rychvaldu a Moravskoslezkém 
kraji. To je asi tak stejně pravda, jako že ba-
zalka, která mi v těchto dnech klíčí na okně, 
pomůže zabránit hladomoru v Africe!

Trpkou útěchou mi snad může být jen to, 
že oni souhlasící zastupitelé rozhodují stejně 
neuváženě, jako to můžeme sledovat v našem 
parlamentu a Evropě – pro podporu biopaliv, 
které mají horší emise než nafta a na mnoha 
místech Země vedly k nedostatku potravin; 
pro podporu solárních farem, jež tak prodra-
žují ceny energií, že pak lidé topí kdečím.

Je ale možné, že se prostě pletu a místo 
lokálního spálení hromady listí a plevele je 
ekologičtější najmout si popeláře (kteří musí 
dostat zaplaceno z našich daní – peníze/ma-

Jak šla Ekologie s Rozumem na vandr
jetek obecně má taky svůj eko-dopad) jezdící 
nákladním vozem (jenž spaluje naftu) a pře-
vézt tento odpad přes půl kraje do kompostár-
ny.

Nebo nás možná chtěli zastupitelé ochrá-
nit proti hloupým a bezohledným sousedům? 
Ale to nebylo nutné – všechny nás chrání ob-
čanský zákoník (§127) – „...nesmí nad míru 
přiměřenou poměrům obtěžovat sousedy 
hlukem, prachem, popílkem, kouřem, plyny, 
parami, pachy, pevnými a tekutými odpady, 
světlem, stíněním a vibracemi…“

Vím, že sousedské vztahy nemusí být nic 
idylického a mohou i značně komplikovat ži-
vot. Nicméně většina lidí je slušných, odpo-
vědných k místu, kde žijí, a ohleduplných ke 
svému okolí. Nezahazujeme svoji svobodu, 
selský rozum a lidskou domluvu. Nechtějme 
se nechat vychovávat vyhláškami – ono to 
jednak nefunguje a těm „zlým sousedům“ je 
to stejně jedno.

Město se má starat o bezpečnost, silnice, 
chodníky, osvětlení, školu, kostel a hospodu 
– ne se plést lidem do toho, jak chtějí žít své 
životy. Do toho mého rozhodně patří podzim-
ní pálení listí!

Jan Vavříček, zastupitel

Kynologie v Rychvaldu 
– psy i jejich páníčky 
čeká i letos řada akcí

V úterý 27. března 2012 od 16.30 hod. 
začal v koncertním sále ZUŠ Rychvald letoš-
ní ročník koncertu Mámo, táto, hraj se mnou. 
Program byl jako každý rok sice předem 
znám, ale pořadí jednotlivých účinkujících 
losovali v průběhu kon-
certu vždy ti, jejichž vy-
stoupení právě skončilo. 

Kromě klasické kom-
binace rodič(e)–dítě se 
koncertu znovu zúčastni-
la i Radka Korhelová se 
svou tetou, jež nacvičily 
klavírní skladbu pro čtyři 
ruce. Největší aplaus pak 
sklidili účastníci dosud 
všech koncertů Mámo, 
táta, hraj se mnou Tomáš 
Volný a jeho tatínek, kteří 
v kombinaci klavír – fou-
kací harmonika předvedli 
skvělé provedení světo-
známé skladby světozná-
mého Louise Armstron-
ga What A Wonderful 
World.

Z nástrojů převládaly ve vystoupeních 
flétna a klavír, ale početně byly zastoupeny 
i housle. Objevil se také akordeon (mamin-
ka Matyáše Kudláčka, jenž ji doprovázel 
na flétnu) a nástroj ze všech nejvariabilněj-
ší – hlas... Maminka Martina Šotová a její 

(Nejen) rodiče si s dětmi na koncertu 
Mámo, táto, hraj se mnou i zazpívali...

3letá dcera (bezesporu budoucí zpěvačka) 
nadchly nejen krásou svých hlasů, ale i od-
vahou vystoupit s takto malou holčičkou 
(která ovšem bez zaváhání a s patřičným 
sebevědomím celý kus předvedla!). Pilařo-

vi zase zaplnili sál hud-
bou a zpěvem při písnič-
ce Tři citronky, při které 
nejenže se doprovázeli 
na dvoje housle a afric-
ký buben djembe, ale 
při níž jim také zdatně 
sekundovala Kristýnka 
Madrová a na klavír je 
doprovázela jejich uči-
telka zpěvu Lenka Čer-
níková.

Závěr koncertu pat-
řil ředitelce ZUŠ Vlastě 
Matonogové, která roz-
dala všem odvážným 
rodičům „certifikát ak-
tivního účastníka a in-
terpreta“ – ten má ovšem 
platnost jen jeden rok, 

takže v roce 2013 budou 
muset účinkující své držitelství znovu (a jistě 
rádi) obhajovat.

Děkujeme nejen za skvělý zážitek s naši-
mi ratolestmi, ale také za výborné moderová-
ní Kateřiny Šmídové.

Daniela Pilařová 

Jana Menšíková s maminkou se skladbou 
Severní vítr

Ani letošní zima se svými -20 °C ne-
zastrašila psovody, natož ovčáky, jezevčíka 
Žofku, voříška Čoki ani ostatní psy nej-
různějších plemen a velikostí. Kdyby bylo 
možné u zvířat použít výraz „smát se“, lze 
tvrdit, že i v mrazech na cvičiště přicházeli 
rozesmátí psi.

Stále pokračuje výcvik poslušnosti, 
obrany, stop a agility. V jarních měsících 
naše ZKO Rychvald pořádá opět Kurz zá-
kladní ovladatelnosti psa a zkoušky dle 
zkušebního řádu KJ Brno. 1. 5. na cvičišti 
proběhne Zkouška chovnosti a svod doros-
tu boxerů Boxerklubu ČR, územní pobočky 
Rychvald, pod vedením Aleny Žárské. 

V létě naše nejmladší členky organizu-
jí oblastní závod v agility. Zcela zkráceně 
jde o zdolávání překážek na vytyčené trati 
a naprostou souhru psa a psovoda. Psi jsou 
bez vodítek, ovládání jsou pouze povely. 

Dále v letních měsících plánujeme a 
připravujeme psy na zkoušky dle Zkušeb-
ního řádu pro sportovní výcvik psů v České 

republice. Taktéž bychom rádi naše pejsky 
předvedli veřejnosti. 

V podzimních měsících završíme sezo-
nu opět zkouškami, a to dle řádu Meziná-
rodní kynologické federace FCI.

A proč vlastně zkoušky? Jde o ověření 
schopností nejen psa, ale i psovoda. O zavr-
šení určitého období výcviku, práce a zase 
práce, nápadů, zklamání, radosti, a hlavně 
příjemně stráveného času.

Nelze nezmínit škody napáchané lidmi, 
kteří nám rozkrádají a ničí cvičiště v době naší 
nepřítomnosti. Těžce jde vysvětlit mladé sleč-
ně, že právě dvířka od kotce jejího pejska a 
překážku, kterou se její pejsek konečně naučil 
skákat, někdo ukradl. Na druhou stranu děku-
jeme za kladné ohlasy, podporu, za zájem o 
činnost ZKO a za zájem o psy. 

pokračování na str. 16

Zdroj: www.zkorychvald.wbs.cz
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Jak by taky ne! Jejich oddíl funguje ne-
přetržitě v zimě v létě již šestým rokem a 
děti, členové oddílu, se v něm připravují 
na všechny možné situace, které by je ne-

jen v přírodě mohly potkat. Naše čtvrteční 
návštěva se odehrávala právě při nácviku 
nebezpečné situace – skauti se učili, jakým 
způsobem se co nejrychleji sbalit (bez ztrát 
na zdraví a majetku) při blížící se velké 
vodě. Velký úspěch měla příprava akce, 
kdy se v klubovně skautů rozestlal spacák 
(pod ním samozřejmě nezbytná karimatka), 
do něj si vlezl šťastný skautík, zavřel oči a 
pustil se do spaní... tedy samozřejmě jenom 
jako. Pak vedoucí David Pressen vydal po-
vel a skaut se pokusil v co nejkratším čase 
sbalit všechna svá fidlátka tak, aby se mu 
zároveň nic nestalo. 

Co mě ale opravdu velice překvapilo, 
bylo stoprocentní nasazení všech „skara-
beů“, kteří byli v klubovně přítomni. Přes-
tože si akci Voda zkoušel vždy jen jeden z 
nich, neviděla jsem to, co je v jiných krouž-
cích tak běžné – že by se ostatní nudili, ba-
vili se nebo jinak vyrušovali. Je vidět, že 
David Pressen to se svými svěřenci umí.

A co ho baví na vedení kluků a holek, 
kterým pomalu, ale jistě klepe na dveře 
puberta, jsem se zeptala právě jeho: 

„Vlastně to nejde tak úplně popsat. Je 
to, jako když pěstujete, šlechtíte a staráte 
se o ovocné stromy a nakonec nastane ta 
veliká radosti z nádherných plodů. A tak je 
tomu i u dětských dušiček. Rozčilujete se s 
nimi a zároveň se s nimi smějete, vymýš-
líte pro ně různé aktivity, jež rozvíjejí tělo 

i ducha, a nakonec vidíte, že jsou schopni 
postarat se sami o sebe, a nejen v divočině, 
ale i ve všedním světě.“

Jak a kdy vás napadlo věnovat se ve 
svém volném čase dětem? Takových lidí 
ve společnosti, kde vládne nemilosrdná 
ruka trhu, spíše ubývá...

„Je to jednoduché. Od střední školy 
jsem s kamarády začal jezdit na vandry a 
po ukončení vojenské služby díky jednomu 
z nich Jakubu Grycmonovi (tehdy již patřil 
do vedení 40. skautského oddílu) jsem se 
dostal mezi ně. Ze začátku to byly jen ná-
vštěvy na táboře, poté pomoc na výpravách 
a nakonec trvalý závazek a životní styl, při 
kterém jsem si našel Katku [druhá vedoucí 
oddílu Kateřina Jachníková zvaná Kecka – 
pozn. red.], mimochodem také skautku, se 
kterou mám úžasnou dceru.“ 

Jak vnímáte oživení skautského hnu-
tí po roce 1989? Za dob mého dospívání 
bylo v Česku a na Slovensku skautské 
hnutí zakázané.

„Ani za mého mládí to nebylo jinak 
:-). Do jiskřiček mě nevzali a pionýr byl 
z povinnosti, což podle toho také vypada-
lo (tedy aspoň u nás). Avšak ve chvíli, kdy 
jsem začal skautovat, jsem si ani neuvědo-
moval co je to vlastně za organizaci. Postu-
pem času a odkrývání její historie jsem rád, 
že se tak stalo a že můžu být její součástí.“

Jaké nejzajímavější akce jste dosud 
uskutečnili, jaké měly největší úspěch a 
jaké chystáte na nejbližší dobu?

„To bych mohl vyprávět strašně dlouho, 
ale ve zkratce: s mou drahou polovičkou ne-
vedeme jen místní oddíl, ale jsme také čle-
ny instruktorského týmu Východomoravské 
lesní školy, kde se věnujeme i starším dětem 
a budoucím činovníkům. Tím chci říct, že 
zajímavé akce zažíváme téměř pořád. Na 
co však jsem nejvíc hrdý, jsou v posledních 
letech velice propracované dlouhodobé vý-
pravy a tábory na kterých se nepodílím sám. 
Nejenže jejich součástí jsou dlouhodobé hry 
na pobavení, ale také je v nich zahrnut výu-
kový rámec. Vraťme se tedy aspoň k tomu, co 

nás v nejbližší době čeká. Tak takovou hlavní 
událostí je pro nás výstup na Ivančenu, zá-
vod vlčat a světlušek a samosebou vícedenní 
výpravy do přírody. O prázdninách nás če-
kají jako každý rok dvě akce. Na začátku 
čtyřdenní sjíždění řeky a na konci 14 denní 
stanový tábor. Chtěl bych ještě podotknout, 
že naše organizace jako taková, a tudíž ani 
náš oddíl, nevede mládež jen ke kladnému 
přístupu k přírodě a přežití v ní, ale hlavně k 
celkovému rozvoji sebe sama a přípravě na 
samotný život.“

Dlužno také na závěr dodat, že 
rychvaldský skautský oddíl sídlí v nových 
prostorách, které daleko lépe vyhovují ne-
jen vedoucím, ale především dětem, jež už 
díky tomu nemusejí trávit oddílový čas ve 
sklepních prostorech plných plísní... A pro-
tože Skarabeové jsou oddíl opravdu fun-
gující a přitažlivý, jsou stejné, aktuální a 
s láskou připravované i jejich webovky, na 
které vás tímto srdečně zveme: http://ska-
rabeus.skauting.cz/. Bylo by fajn, kdyby 
nejen děti z Rychvaldu, ale také rodiče při 
jejich prohlížení popřemýšleli nad tím, zda 
pobyty v přírodě a návrat k ní právě skr-
ze skautské hnutí – a jeho dobře fungující 
rychvaldský oddíl – není přesně to, co jim 
či jejich ratolestem chybí. Dveře rychvald-
ského skautského oddílu jsou jim totiž stále 
s láskou otevřené...

Daniela Pilařová
Máte občanům Rychvaldu také co uká-

zat? Chcete představit svoje aktivity? Po-
zvěte nás a my o vás napíšeme! Pište na 
adresu rychvaldskyzpravodaj@gmail.com. 
Na vaše pozvání se těší redakce.

Představujeme: Sedmý skautský oddíl Skarabeus,  
místo pro setkávání mladých milovníků (nejen) přírody

s prvními jarními paprsky, v týdnu, kdy začalo astronomické jaro a jsme pocítili po chladné zimě první přísun tepla, jsem se vydala 
s místostarostou rychvaldu ladislavem sitkem za našimi skauty, kteří – na rozdíl od nás, běžných občanů – mají přímo v popisu práce 
mít rádi každé roční období...

Vedoucí rychvaldského oddílu David Pressen 
sleduje své svěřence

Jeden ze skautů pod dohledem svého vedoucího 
v rámci akce Velká voda
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Za Tělovýchovnou jednotu Slavoj 
Rychvald chci na tomto místě především 
poděkovat všem, kteří se podílejí na chodu 
jednoty. Ono to není jenom o zajištění letoš-
ní fotbalové sezony – to je zhruba 44 domá-
cích zápasů a příprava na 44 zápasů hraných 
venku. S tím souvisí nutnost připravit hřiště: 
posekat trávu podle období i 2x týdně, opravit 
hřiště a obnovit čáry vymezující hrací plochu, 
ustavit lavičky, pozametat zámkovou dlažbu, 
posekat trávu okolo plotu. To je zajistit pra-
ní dresů, jejich opravy a přípravy na každý 
zápas. Dále následuje samotné zajištění po-
řadatelské služby a úklid areálu. Je nutno si 
uvědomit, že před třemi lety jsme měli pouze 
tři družstva ve fotbale, nyní jich máme šest a 
navíc oddíl nohejbalu – všichni hrají soutěže.

Musíme mít taky zpracován plán údržby a 
dostavby areálu včetně zajištění ochrany ma-
jetku. V tomto plánu operativně měníme pri-
ority (hlavně dle finančních možností): revize 
plynových a elektrospotřebičů, zajištěnosti 
požární ochrany, zajištění oprav a investice s 
následným snížením energetické zátěže are-
álu. Poděkování zaslouží kluci z nohejbalu, 
hlavně p. Matušek, který zajistil okna za sluš-
nou cenu, a kluci pomohli s jejich výměnou 
v kabinách. Zakoupili jsme a vyměnili bojler 
pro ohřev vody v kabinách, čímž jsme snížili 
spotřebu plynu. Musíme si uvědomit, že vše 
musí být v nějaké rovnováze s náklady na 
sport. Kromě těchto povinností dále pořádá-
me a zajišťujeme zázemí pro pořádané akce: 
dětské dny, mikulášské besídky, dětské karne-
valy, propůjčujeme sportoviště pracovním ko-
lektivům a zájemcům z řad města a okolí. Sál 
v areálu připravujeme na požádání zdarma pro 
akce školky a naše důchodce. Svatby a oslavy 
narozenin i ples TJ jsou již každoroční náplní. 
Vše si zajišťujeme vlastními silami. Trenérům 

V TJ Slavoj to žije nejen na začátku 
roku, ale i v brzkém jaru

musí poděkovat zvlášť za hodiny strávené na 
hřišti, kdy učí děti, jak se mají orientovat a v 
pravý okamžik zvolit přihrávku a mít dobrý 
pocit ze hry i z prohraného zápasu – tomu se 
říká psychická odolnost, která nesmí chybět.

Před třinácti lety jsem se začal zapojovat 
do práce na Slavoji a poznával chod skromné, 
malé jednoty, v jejímž vedení byli lidé, kteří 
měli své dětské sny a vždy jim šlo o jednotu, 
která by žila – o pěkný areál i o fotbal. Byli to 
a dnes už nejsou mezi námi: p. Dostál, p. Sla-
nina, p. Mrázek, p. Šosták a jiní. Těm jsem se 
snažil naslouchat a od nich jsem se učil. Jako 
žákovi nejen mně už v roce 1966 zavazoval 
kopačky pan Helvín a vím, že to dělali a dělají 
automaticky všichni trenéři mládeže na všech 
hřištích. Je špatně, že rodiče vidí práci jen jed-
noho trenéra. Měli by se více dívat a vidět i 
svůj příspěvek, který po práci s dětmi dělají. 
Vozit děti na tréninky a zápasy, vypomáhat s 
přípravou občerstvením, úklidem.

V současné době chceme zpřístupnit sál 
veřejnosti – pro zájemce o stolní tenis. Nyní 
máme v provozu dva stoly na stolní tenis a 
jeden v záloze. S příspěvkem zájemců a vlast-
ními silami nyní zajišťujeme osvětlení nad 
stoly.

Na tomto místě jako předseda TJ musím 
říct, že z hlediska činností, nákladů a výda-
jů už jsme firma, která má ve svém vedení 
schopné dobrovolníky. Tuto jednotu drží při 
životě nezanedbatelný zisk z restaurace, který 
se odvíjí od počasí, a velice důležitý příspěvek 
z města a příjmy z reklam a sponzorské dary 
ať materiálové či finanční od firem a občanů. 
Za tento přístup v současné v ne zrovna v ide-
ální době bych jim chtěl poděkovat a vyslovit 
velké díky jménem všech členů, sportovců a 
našich příznivců. 

Jiří Noga, předseda TJ Slavoj

Den Hod. Pořádá Co Poznámka
7. 4. 13.15 Baník Těrlicko – Baník Rychvald fotbal dorost
7. 4. 15.30 Baník Louky – Baník Rychvald fotbal muži

14. 4. 13.15 Baník Baník Rychvald – Záblatí fotbal dorost
14. 4. 15.30 Baník Baník Rychvald – Věřnovice fotbal muži
21. 4. 9.00 RŠO Turnaj o pohár Rychvaldu pro neregistrované šachy, KS Rychvald
22. 4. 9.00 RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – Slovan Havířov B šachy, KS Rychvald
22. 4. 12.45 Baník H. Bludovice – Baník Rychvald fotbal dorost
22. 4. 16.00 Baník H. Bludovice – Baník Rychvald fotbal muži
29. 4. 13.45 Baník Baník Rychvald – Slavoj Rychvald fotbal dorost
29. 4. 16.00 Baník Baník Rychvald – Slavoj Rychvald fotbal muži

5. 5. 14.15 Baník D. Datyně  – Baník Rychvald fotbal dorost
5. 5. 16.30 Baník FK Bohumín B – Baník Rychvald fotbal muži

Kalendář sportovních akcí na duben

Občanské sdružení Rychvaldský šachový 
oddíl pořádá v sobotu 21. dubna 2012 desátý 
ročník šachového turnaje čtyřčlenných družstev 
rychvaldských TJ a dalších spolků o Pohár měs-
ta Rychvaldu. Akce se koná v KS Rychvald od 
9.00 hod., prezence proběhne do 8.45 hod. Hraje 
se rapid šach na 2 x 15 minut na partii a hráče, 
celkem sedm kol. Mohou se zúčastnit družstva 
rychvaldských TJ a spolků složená z neregistro-
vaných šachistů, ale i volně vytvořená družstva 
neregistrovaných šachistů, odborářů apod. 

Za pořádající Rychvaldský šachový oddíl 
nastoupí dvě družstva, složená z dětí ze šachové-
ho kroužku a z dorostenců. Přihlášky si vyzved-
něte u ředitele turnaje na telefonním čísle 604 
571 446 nebo osobně na trénincích OS RŠO v 
klubovně KS Rychvald vždy v pátky od 17.00 
hod. 

Prvenství budou obhajovat hráči DDM Or-
lová. Vyhrají-li odboráři Bonatrans nebo hráči 
DDM Orlová, bude jim za páté vítězství patřit 
putovní pohár.

Výbor OS RŠO

Zveme vás na šachový 
turnaj O pohár města 
Rychvaldu

Závěrem lze jen popřát psovodům mno-
ho kynologických úspěchů v letošním roce, 
a hlavně to nejdůležitější – veselou jiskru v 
očích jejich psů. A o to přece jde…

Marcela Botošová
ZKO Rychvald

Kynologie v Rychvaldu – 
psy i jejich páníčky čeká...
pokračování ze str. 14  

Kurz základní  
ovladatelnosti psa

pořádá ZKO Rychvald
18. 4. 2012 – 27. 6. 2012
Středa – 16.00 – 17.30 hodin
Výcvik je veden jako příprava ke 

zkoušce ZZO – Zkouška základní ovlada-
telnosti psa dle zkušebního řádu pro spor-
tovní výcvik psů v České republice. 

Kontakt:
Marcela Botošová, tel.: 736 415 715
www.zkorychvald.wbs.cz


